

清明祭英烈 总公司开展“我们的节日——清明节”系列活动

本报讯 清明节前夕，总公司各基层单位纷纷组织广大干部职工开展了“我们的节日——清明节”系列活动，弘扬传统文化，缅怀革命先烈，传承民族精神，激发爱国热情。

3月30日、4月1日，二公司、三公司分别组织职工前往黄坡烈士陵园开展了“清明祭奠英烈”活动，深切缅怀为民族解放和人民幸福而英勇献身的革命烈士。在烈士纪念碑前，职工怀着无限崇敬的心情瞻仰了烈士墓碑，向革命烈士默哀3分钟，表达深切缅怀之情，并向长眠在这片土地上的革命烈士敬献了花圈。

同时，商混公司组织党员赴牛驼寨烈士陵园开展了清明祭扫活动。在烈士纪念碑前，大家回顾历史，重温烈士的英雄事



继承英烈遗志 凝聚前行力量

图为二公司职工前往黄坡烈士陵园开展“清明节”活动 孙杰摄

清明祭英烈

弘扬民族魂

图为三公司职工向革命烈士敬献花圈 崔洋摄

迹。一项目部组织青年职工在健康西路项目部开展了“诵读经典 缅怀先人”主题活动，通过诵读经典诗文，表达对先贤的无限缅怀和敬仰。物业公司、安装公司组织党员前往支前精神红色教育基地阳曲县店子底村进行了参观学习。四公司、建筑公司、通途市政工程处组织职工利用网络、微信等平台，通过在网上祭奠、献花、寄语留言等方式，追思革命先烈，传承民族精神。大家纷纷表示，一定要铭记历史，牢记使命，继承和发扬革命先辈的优良传统，立足本职岗位为企业发

展做贡献。

武树桐整理

我们的节日

市政好声音

● 2月22日，总公司中标海南省农村公路交通扶贫六大工程——定安县自然村通硬化道路工程（一期）第二施工标，中标价为2445.9885万元。该工程共建设88条道路，道路全长为111.6公里，计划工期180天。

● 3月9日，总公司中标省道S272线尖峰大桥东桥头至湖心路口段沥青罩面及人行立体过街设施工程，中标价为5969.3094万元。道路全长5.5公里，计划工期300天。

● 3月29日，总公司中标泸州市鸭儿凼污水处理厂提标扩容工程，中标价为11524.6525万元，计划工期306天。
(胡贺崇)

新闻简讯

● 3月31日，一项目部组织全体职工和民建队相关人员在健康西路工程施工现场进行了春季消防演练。

(田春)

● 4月1日，三公司组织52名志愿者前往蒙山景区开展“踏春景 捡垃圾”志愿服务活动。
(张建华)

● 截止4月10日，一公司坞城西街工程雨污水管道、电力井已全部完成；电力排管总量740米，完成710米；土路基总量740米，完成600米；底基层水稳总量740米，完成300米。坞城中路工程雨污水管道总量1792米，完成1750米；电力排管、电力井已全部完成；土路基总量1063米，完成465米；底基层水稳总量1063米，完成350米。
(张昱)

● 近日，总公司离退休党支部开通了“太原市政总老干部群”，利用文字、图片、语音等形式，发送中央和省、市委的重要会议精神，转发老干部工作动态和总公司重点工作，使老干部足不出户便能了解党的方针政策，相互及时交流，更好地传递正能量。
(柴华)

党费收缴知识摘编（一）

一、为什么要交党费：

党费是党员向党组织交纳的用于党的事业和党的活动的经费。党员按规定交纳党费既是党章明确的要求，更是党的优良传统。

中国共产党在成立之初，党费作为一项党的活动经费来源，对于党的建设功不可没。新中国成立后，按规定交纳党费这一优良传统也一直延续在共产党人的血脉之中。作为一名党员，如期足额缴纳党费是对党组织应尽的义务；作为一个支部，做好党费收缴工作是党的基层组织建设和党员队伍建设的一项重要工作，也是全面从严治党的基本要求。

当前，全党正在开展“两学一做”学习教育，从按期缴纳党费这样的细节抓起、严起，确保每名党员都牢固树立党章党规党纪意识，每名党员干部都严格执行党章的各项规定，营造尊崇党章、遵规守纪的浓厚氛围，将从严治党落地生根、落到实处。

二、交党费基本要求：

(一) 自觉。党员交纳党费必须做到自觉、主动、积极，同时，应由本人亲自交给党支部或党小组，一般不宜由别人代交。如遇特殊情况，经党支部委员会同意，可以委托其他党员或者亲属代为交纳。党组织不准采用从工资中扣除的形式代替党员交纳党费，更不能采取其他行政手段强迫党员交纳党费。

(二) 按时。党员交纳党费要按照党章的要求和党组织的规定，按时交纳，不能无故拖欠。如遇特殊情况，经党支部委员会同意，可以补交党费，但补交党费的时间不得超过3个月。对无正当理由连续6个月不交纳党费的，按自行脱党处理。

(三) 足额。党员交纳党费必须根据个人的实际收入，按照规定的比例和标准交纳，不准隐瞒收入或减小交纳基数少交。

党委工作部供稿

(上接一版) 十是以职工为本，做好各项民生保障工作。

总经济师张东浩对2017年经营工作做了统一安排，总会计师孙东潮全面总结了2016年财务工作，并对2017年财务工作做了统一部署。

市住建委宣传部副部长杨红迎代表市住建委党工委对总公司第十九届一次职工代表大会的召开表示热烈的祝贺，并预祝本次职代会圆满成功。

市总工会副主席郎学军作重要讲话。她对总公司工会工作给予了充分肯定，并对今后的工作提出了三点希望，一是要深入落实中央和省、市关于职代会的主要指示精神，进一步增强做好各项工作的责任感和使命感。二是要以劳动关系和谐促进企业的和谐发展，保障职工权益，丰富职工生活，凝聚职工队伍。三是要把工会组织建设成真正的职工之家，切实发挥组织职工、引导职工、服务职工和维护职工合法权益的作用。

根据会议议程，总经理张平国和总公司各分管领导分别就会前提案、会中讨论收集到的相关问题向与会代表进行了逐一详细解答。

会议审议通过了上述三个报告。大会还对2016年工作中涌现出的先进单位、先进项目部、先进部室、劳动模范等先进集体和个人进行了表彰。总经理张平国同部分基层单位经理签订了《2017年行政目标责任书》。

下午17:00，大会圆满完成各项议程，在庄严雄壮的《国际歌》歌声中胜利闭幕。文/裴若良 图/武树桐

(上接一版) 在经验交流中，她详细介绍了2016年总公司开展“两学一做”学习教育的情况。今年，总公司党委将认真贯彻中央、省委、市委精神和市住建委的部署，高起点谋划一流示范点、高标准建设一流示范点、高质量推进一流示范点，以深化学习、开展活动、问题整改、制度落实、统筹谋划为抓手，充分发挥示范、引领、带动和辐射作用，全面推进“两学一做”学习教育常态化制度化。党委书记吉平云表示，总公司党委将按照上级党组织要求，持续加压、持续用力，使“两学一做”学习教育常态化制度化，撸起袖子加油干，扑下身子抓落实，为实现太原市“两个走在前列”，加快实现振兴崛起做出新的更大的贡献！

文/陈敏敏 图/武树桐

(上接一版) 听着老书记的动情讲解，大家深受触动和鼓舞。党委书记吉平云对老支书的讲解表示感谢，并希望大家要珍惜来之不易的幸福生活，继承和发扬革命先辈不怕困难的革命精神和顽强拼搏的战斗激情，为企业的发展贡献力量。

第二环节为参观支前纪念馆，纪念馆分为支前实物图片展、解放太原图片展、支前文献展三个展厅。走进陈列室，大家参观了店子底村支前地形图，看到了解放太原时期战士们用过的毛毡、棉鞋、棉衣，以及头盔、马鞍、油灯等各种物件，还看到了老百姓运送伤员使用的门板等实物，以及详细的图片、文字介绍，一一展示着当年店子底村村民支前的场景。

第三环节为重温入党誓词，在鲜红的党旗下，全体党员高举右手庄严宣誓。庄严而肃穆的重温入党誓词环节，使每一位党员再一次接受了心灵的洗礼，进一步坚定了理想信念和历史责任感。

第四环节为重走支前路，大家跟随老支书参观了支前遗址，重走了当年的支前路，老支书还与大家分享了太原解放战争中的故事。

通过此次主题党日活动，大家一致表示，要把“支前精神”作为党员干部坚定理想信念的强大动力，进一步增强“四个意识”，深入推进“两学一做”学习教育，做一名合格的共产党员。

武树桐 殷丽燕

